ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  – ΥΔΡΟΣΤΑΤΙΚΗ ΠΙΕΣΗ (PHET )

   Καλέστε την παρακάτω εφαρμογή, [ κάντε με το ποντίκι αριστερό κλικ (ctrl + κλικ) στον υπερσύνδεσμο ή αντιγραφή – επικόλληση στον browser ]

https://phet.colorado.edu/sims/html/under-pressure/latest/under-pressure_el.html
  Μετά από λίγα δευτερόλεπτα θα βρεθείτε στο παρακάτω περιβάλλον. Μελετήστε λίγο τον τρόπο λειτουργίας της εφαρμογής.
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→ → Αν κάτω αριστερά στην οθόνη σας εμφανιστεί το παρακάτω «παράθυρο» επιλέξτε: Διατήρηση και κάντε πάλι κλικ στο αρχείο που «κατεβαίνει» στον υπολογιστή σας.
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1η ΥΠΟΘΕΣΗ:   ΟΣΟ ΠΙΟ ΜΕΓΑΛΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΒΑΘΟΣ ΤΟΣΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ Η ΥΔΡΟΣΤΑΤΙΚΗ ΠΙΕΣΗ.

►   Από τα δοχεία της προσομοίωσης επιλέξτε το πάνω αριστερά και γεμίστε την δεξαμενή μέχρι πάνω με υγρό. Επιλέξτε στη  συνέχεια τον Χάρακα. Μπορείτε να ενεργοποιήσετε και το πλέγμα.
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►   Τοποθετείστε την χαραγή 0 του χάρακα έτσι ώστε να εφάπτεται με την ελεύθερη επιφάνεια του υγρού. 
►   Τοποθετείστε τέσσερα μανόμετρα (όργανα μέτρησης πίεσης), με σύρσιμο σε διαφορετικά βάθη όπως φαίνεται στην παρακάτω εικόνα και καταγράψτε τις μετρήσεις αυτών στον ακόλουθο πίνακα:
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	         Βάθος (m)
	1
	2
	2.5
	3

	        Πίεση

        (KPa)
	
	
	
	


►   Σχεδιάστε στο παρακάτω ορθογώνιο σύστημα αξόνων την σχέση της Υδροστατικής πίεσης ( P ) 
ως προς το αντίστοιχο Βάθος ( h ), χρησιμοποιώντας τις τιμές του πίνακα.
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   Το «πείραμά» σας, έδειξε ότι η υπόθεσή σας είναι …………(σωστή/λάθος)  και ότι η υδροστατική πίεση στα υγρά  είναι ανάλογη του  …………........ από την ελεύθερη επιφάνεια του υγρού.

2η ΥΠΌΘΕΣΗ:  Η ΥΔΡΟΣΤΑΤΙΚΗ ΠΙΕΣΗ ΕΞΑΡΤΑΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΥΚΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ    ΥΓΡΟΥ
►   Επιλέξτε επαναφορά όλων και στην συνέχεια
►  Τοποθετήστε με σύρσιμο ένα μανόμετρο στον πάτο της δεξαμενής.
►   Γεμίστε πάλι την δεξαμενή μέχρι πάνω με υγρό. 
►   Επιλέξτε Πυκνότητα Υγρού και αλλάζοντας την πυκνότητά του (ρ), εξετάστε τις τιμές της υδροστατικής πίεσης που αναγράφονται στο μανόμετρο. 
[image: image6.png]O Xapaxa
O e

Atpéopaipa
@ Kiaos O Avoyrs

Movédeg

® Merpiks

O Atp6ooaipes
O Awhka

B Mukvomavypoo

() (1005 7]

Bedim  veps

) Bapoma
(W (esun?
130.712kPa ReER





     Το πείραμά σας δείχνει, πως όσο αυξάνεται η πυκνότητα, η υδροστατική πίεση ……………..... (αυξάνεται/μειώνεται) και αυτή.

►  Καταγράψτε τις μετρήσεις της υδροστατικής πίεσης για συγκεκριμένες τιμές της  πυκνότητας, 700, 800, 900, 1200 και 1400 kg/m3 (κιλά ανά κυβικό μέτρο) και 
►  Συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα τιμών. 
	      Πυκνότητα             (kg/m3)
	700
	800
	900
	1200
	1400

	Πίεση  (KPa)
	
	
	
	
	


►  Σχεδιάστε στο παρακάτω ορθογώνιο σύστημα αξόνων την σχέση της Υδροστατικής πίεσης ( P ) ως προς την αντίστοιχη πυκνότητα ( ρ ), χρησιμοποιώντας τις τιμές του πίνακα.

[image: image7.png]



     Η γραφική παράσταση είναι μία ……....... γραμμή που σημαίνει ότι η υδροστατική πίεση είναι ……………….. (ανάλογη/αντιστρόφως ανάλογη) της πυκνότητας του υγρού .
3η ΥΠΟΘΕΣΗ :  Η ΥΔΡΟΣΤΑΤΙΚΗ ΠΙΕΣΗ  ΔΕΝ  ΕΞΑΡΤΑΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ  
                              ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΤΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ.

►   Επιλέξτε επαναφορά όλων και 

►  Τοποθετήστε ένα μανόμετρο στον πάτο της δεξαμενής.

►   Γεμίστε πάλι την δεξαμενή μέχρι πάνω με υγρό. 

►   Επιλέξτε Βαρύτητα και δώστε διάφορες τιμές στην επιτάχυνση της βαρύτητας (g) του χώρου όπου πραγματοποιείται το πείραμα.
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     Τι παρατηρείτε; Η αρχική υπόθεσή σας είναι…………(σωστή/λάθος). Όσο αυξάνει η επιτάχυνση της βαρύτητας τόσο ……………… (αυξάνεται/μειώνεται) και η πίεση. 

►  Καταγράψτε τις μετρήσεις της υδροστατικής πίεσης για συγκεκριμένες τιμές της επιτάχυνσης της βαρύτητας, 1, 5, 10, 15 και 20 m/s2 (μέτρα ανά δευτερόλεπτο στο τετράγωνο) και 

►  Συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα τιμών. 

	  Επιτάχυνση της    Βαρύτητας
 (m/s2)
	4
	9,8 (ΓΗ)
	12
	15
	20

	Πίεση (KPa)
	
	
	
	
	


►  Σχεδιάστε στο παρακάτω ορθογώνιο σύστημα αξόνων την σχέση της Υδροστατικής πίεσης ( P ) ως προς την αντίστοιχη επιτάχυνση της βαρύτητας ( g ), χρησιμοποιώντας τις τιμές του παραπάνω πίνακα.
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ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ :
Από τα παραπάνω πειράματα φαίνεται ότι,

 η υδροστατική πίεση ενός υγρού  είναι ................................. ( ανάλογη/αντιστρόφως ανάλογη) της πυκνότητας του υγρού, ................................. ( ανάλογη/αντιστρόφως ανάλογη) της επιτάχυνσης της βαρύτητας, και................................. ( ανάλογη/αντιστρόφως ανάλογη) του βάθους από την ελεύθερη επιφάνεια του υγρού.

ΤΕΛΙΚΑ Ο ΤΥΠΟΣ ΠΟΥ ΔΙΝΕΙ ΤΗΝ ΥΔΡΟΣΤΑΤΙΚΗ ΠΙΕΣΗ ΕΊΝΑΙ :  
                                                          P=
